
Konkurs z historii Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty 

dla uczniów szkół podstawowych 

rok szk. 2016/2017 etap wojewódzki 

ROZWIĄZANIE  ZADAŃ  I  SCHEMAT  PUNKTACJI 

Nr 

zad 

Poprawna 

odpowiedź  

 

Punktac

ja 

Zasady przyznawania punktów 

1.  Wodociągi – akwedukty 

budowano w celu 

doprowadzenia wody do 

miasta z odległych miejsc 

np. ze źródeł górskich.  

0 – 1 Za poprawną odpowiedź  – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

*Należy uznać każdą odpowiedź jeśli jest 

merytoryczna i mieści się w kryteriach opisanych w 

zasadach przyznawania punktów. 

2.  1. F 

2. F 

3. P 

4. P 

0 – 2 Za poprawną odpowiedź  – 2p; 

za dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

3.  B.  0 – 1  Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

4. B.  0 – 1 Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

5. 1. – E 

2. – D 

3. – C 

4. – A. 

0 – 2 Za poprawną odpowiedź  – 2p; 

za dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

6. 1. F 

2. P 

3. P 

4. F 

0 – 2 Za poprawną odpowiedź  – 2p; 

za dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

7. 1, 2, 4, 5 

 

0 – 2  Za poprawną odpowiedź  – 2p; 

za dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

8. A. 0 – 1 Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

9. B – 3. 0 – 1  Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

10. 1. P 

2. F 

3. P 

4. P  

0 – 2  Za poprawną odpowiedź  – 2p; 

za dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

11. 1.  – B, D 

2.  – C, G 

3.  – A 

4.  – E, F, H 

0 – 2  Za 8-7 prawidłowych wskazań – 2p; 

za 6-5 prawidłowych wskazań – 1p; 

za 4 i mniej poprawnych wskazań – 0p. 

12. B. 0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną, niepełną lub brak odpowiedzi – 

0p  

13. Dziedziczność tronu 

polegała na tym, że w 

przypadku śmierci władcy 

lub jego abdykacji 

0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p 

*Należy uznać każdą odpowiedź jeśli jest 

merytoryczna i mieści się w kryteriach określonych w 



panowanie przejmowało 

jego najstarsze dziecko lub 

najbliższy członek rodziny 

np. brat, a wolna elekcja 

polegała na tym, że 

panowanie w państwie w 

przypadku śmierci władcy 

lub jego abdykacji 

przejmował za każdym 

razem król wybrany przez 

ogół szlachty. 

zasadach przyznawania punktów. 

14. 1. F 

2. F 

3. P 

4. F 

0 – 2 Za poprawną odpowiedź  – 2p; 

za dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

15. 1. – C 

2. – B 

3. – C 

0 – 1 Za trzy lub dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

16. C – 3  0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

17. 1. F 

2. P 

3. F 

4. F 

0 – 2 Za poprawną odpowiedź  – 2p; 

za dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

18. D  0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

19. A. Maria Skłodowska-Curie 

B. Nagroda Nobla w 1903 r. 

(i ew. 1911 r.)  

0 – 1  Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną  lub brak odpowiedzi – 0p. 

20. A. – styczniowe 

B. – kościuszkowskie 

C. – warszawskie  

0 – 3  Za każdy poprawny element odpowiedzi – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

21. A. – 1794 

B. – 1863 

C. – 1944 

0 – 3  Za każdy poprawny element odpowiedzi – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

22. B 0 – 1 Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

23. C 0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

24. A 0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

25. A 0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

26.  A. – Czechami 

B. – Rosją 

C. – Ukrainą 

0 – 3  Za każdy poprawny element odpowiedzi – 1p; 

za odpowiedź błędną, niepełną lub brak odpowiedzi – 

0p. 

 Suma punktów 40  

 W zadaniach otwartych można uznać sformułowania uczniów, które są poprawne 

merytorycznie, a nie zostały ujęte w kluczu. 


